

在“中国的博卡拉”遇见黄河蓝

近百名顶尖高手竞逐全国滑翔伞定点联赛



天空很辽阔 我们一起飞

本报记者 冯 蕾文/图

远山含黛，水波浩渺，尽显永靖黄河之滨的美丽。日前，近百名国内滑翔伞顶尖高手在甘肃永靖刘家峡国际滑翔营地竞逐蓝天，共同见证了“圣境山杯”2023年全国滑翔伞定点联赛(甘肃·永靖站)的圆满举办。

等风来的人

清风拂过炳灵湖湖面，蓝天白云将滑翔伞运动员们温柔地“拥入怀中”。“最美刘家峡，我在这里等风也等你。”“90后”的郭婧一边熟练自在地操控着手中的滑翔伞绳，一边对着航拍镜头笑着喊出了自己的心声。她说：“每一次在空中飞行都是无比的享受与满足，充满了阳光与自信，好像生活被目光所及的一切填满。”

郭婧是来自甘肃当地的滑翔伞飞行员，在今年6月举行的2023年滑翔伞定点世界杯哈萨克斯坦站比赛中获女子组冠军。“今年滑翔伞定点联赛共4站，这次在我的甘肃老家举办，我还是很想拿个第一名的。”

“国内滑翔伞界高水平运动员都到齐了。”在本站参赛运动员中，可谓顶尖高手云集，目前国际航联滑翔伞定点项目排名世界第一的男子组运动员陈洋、排名世界第二的运动员李峰，以及往届滑翔伞国家集训队运动员等顶级选手均报名参赛，他们激情飞扬，不断挑战自我，超越梦想。面对强劲对手，郭婧十分坦然，她说：“大家都在积极备战，每天飞十几趟起落，想争取参加国际比赛，为国争光。每一轮飞行，我从不去过度关注我的成绩，保持好心态，哪怕失误了，也永不言弃。”

“当起飞离地后就可以尽情享受空中的美好，在没有发动机噪音的环境里感受心灵的宁静。”比赛之余，郭婧在成都滑翔伞飞行基地开展滑翔伞带飞体验，让更多人一起感受滑翔伞飞行的魅力与乐趣。她说：“双人滑翔伞体验飞

行是当今非常时尚的一种休闲航空体育运动，近年来女性体验者人数直线上升。尤其带孩子来体验飞行的越来越多，让孩子们在一个前所未有的高度去欣赏这个世界。”

“体育+”助力乡村振兴

黄河三湾水天一色、多姿多彩，炳灵湖畔风光无限、如诗如画，这里既有西北大地的豪迈，也有塞上江南的温婉和大海的辽阔，既是低空滑翔的圣地，也是水上运动的乐园和滨湖骑行的天堂。依托得天独厚的地质气象条件，在2018年，当地打造了刘家峡国际滑翔伞营地，起飞场为古丝绸之路长夷岭黄家大山，海拔2300米，降落场海拔1720米，落差高达580米，可容纳20把双人伞同时起飞，是国内大规模国际滑翔伞营地之一，被国内高空滑翔界誉为“中国的博卡拉，世界的刘家峡”。

“营地在建设和运营期间解决了附近村民务工和就业困难，吸纳杨塔乡赵山村周边村庄建档立卡贫困户21户25人，一般户97户114人。营地日常消耗农产品及体验游客所需土特产均来自当地山村农户，带动当地经济发展。”营地相关负责人介绍说。

“在刘家峡体验滑翔伞飞行非常舒畅，感觉自己像一只雄鹰在天空翱翔，全视角俯瞰当地蓝色黄河的那种感觉，简直太美妙了。”营地运营负责人金佩宙还介绍说，营地不断完善提升基础设施建设及服务水平，为大众提供最良好、舒适的滑翔伞飞行环境。“继2018和2019年后，这是营地第三次举办全国性滑翔伞赛事活动。未来将继续承办国内乃至国际大型赛事活动，希望能够逐渐与国际接轨，走出刘家峡的‘国际范儿’。”

107公里蓝色黄河，国家5A级景区，为永靖造就了得天独厚的文旅资源。“体育+低空经济”“体育+旅游”“体育+乡村振兴”等新业态，开启了融合发展的崭新篇章，将“蓝色黄河·阳光永靖”区域品牌越打越响。

■ 健身快车

中国职工足球联赛在京央企赛区开赛

本报讯 近日，2023年“中国车杯”第七届中国职工足球联赛(在京央企赛区)，在北京国家奥林匹克体育中心开赛。

本次联赛吸引了中国中车、中国石油等36支球队参加，赛事分为4个赛区，从7月至10月通过两个阶段的角逐，共进行216场七人制比赛。赛区优胜球队将获得参加全国总决赛资格。

中国企业体育协会足球专业委员会主席沈祥福认为：“广大企业积极开展足球运动，既能为专业足球人才转岗就业提供更多机会，

又能夯实家长们长期支持孩子踢球的信心，让没有成为职业球员的青少年，可以凭借足球特长，毕业后敲开到企业工作的大门。这是我们坚持开展中国职工足球联赛的初心。”

据悉，本届赛事报名运动员年龄，从“50后”到“00后”，足足涵盖了六代人。部分球队还有女职工或中国高层管理者，出现在球队阵容中。

赛事由国家体育总局群众体育司和中国足球协会指导，中国企业体育协会主办，中国中车集团和中国足球发展基金会支持。(轧学超)

河南举办社体指导员技能交流展示大赛

本报讯 近日，河南省第八届社会体育指导员技能交流展示大赛在驻马店市体育馆举办，来自全省16支代表队的近300名优秀社会体育指导员参加了技能比拼。

本次比赛共分为操舞类、武术类和其他类三项技能竞赛项目，每个项目内容分为集体项目和个人项目两个环节。参加此次比赛的社体指导员平时活跃在各个街道、社区等，在一线指导人们科学健身。在当天的比赛中，各代表队节目展示各具特色、主题新颖、创意时尚，通过技能比拼与精彩角逐，检验了基层社体指导员互相合作、精诚团结的能力，又充分展示了社体指导员们的个人技能水平和个人风采。

河南省体育局群众体育处负责人表示，本次比赛主要让社会大众更好地认识社会体育指导员这支队伍，他们能切实深入基层

一线指导健身技能，在群众体育工作中发挥重要作用。希望通过本次比赛，发挥社会体育指导员在人民群众当中的引领、示范和指导作用，调动社会体育指导员服务人民群众的健身需求的积极性，在提升技能的基础上开展更多的志愿服务。

河南省社会体育指导员健身技能展示大赛至今共举办了八届，为河南各地社会体育指导员搭建了一个学习、交流和健身技能展示的舞台，促进了各地社会体育指导员队伍技能、素质和影响力的提升，为有效发挥社会体育指导员作用，进一步弘扬全民健身志愿服务精神起到积极推动作用。

本次大赛由河南省体育局、河南省体育总会主办，河南省全民健身中心、驻马店市卫生健康体育委员会、驻马店市体育总会承办。

(李金霞)

全国女子门球赛四川广元开杆

本报讯 近日，2023年全国女子门球赛在四川广元朝天区开赛，来自全国19个省市、71支参赛队伍的600余名运动员齐聚“中国十大避暑名山”——曾家山同场竞技，感受挥杆的快乐与激情。

近年来，赛事举办地四川广元朝天区高度重视体育工作，始终把全民健身运动作为出发点和落脚点，体育事业蓬勃发展，全民健身深入人心。朝天区先后三次被评为“全国群众体育先进单位”，并成功创建为“四川省体育产业示范基地”“山地户外运动基地”。

(轧学超)



北京首办街舞公开赛

本报记者 顾 宁文/图

潮流时尚的音乐，活力四射的舞姿，扣人心弦的比赛……日前，首届北京街舞公开赛在北京市东城区地坛体育馆举行，来自全国各地的大中小学、街舞俱乐部的350名街舞爱好者齐聚北京，燃情斗舞，尽展风采。

首届北京街舞公开赛不仅是一项竞技体育赛事，也是一场面向大众的群众性体育活动。本次比赛设有少儿组、青少年组和成人组三个年龄组，齐舞和斗舞两个大项。作为北京市体育部门首次面向全国举办的街舞公开赛，本次比赛为广大街舞爱好者搭建了高规格的展示平台，为他们提供挑战自我的机会，并鼓励大家不断创新突破，发掘自身潜力。

本次比赛的参赛选手纷纷表示，赛事不论在组织、还是场地、现场氛围都非常好，给广大街舞爱好者提供了相互交流切磋的平台，通过赛事有了又一次展示自我、精进舞技的机会。

值得一提的是，本次比赛对标全运会、亚运会等霹雳舞比赛项目竞技规则及评判标准，从技巧性、多样性、乐感、创意性、个性等方面综合进行考量评分。为了保证比赛的公平公正，组委会邀请了世界体育舞蹈联合会(WDSF)国家级裁判裴东光担任裁判长，以及众多国际级、国家级裁判，组成了阵容强大的管委会。

业界资深人士的助阵，不仅提升了比赛的规格，也对选手精确掌握街舞比赛最新执裁标准，积累比赛经验，有着积极的促进作用。

北京市社会体育管理中心主任孔宪菲表示：“北京市举办街舞公开赛的重要原因就是满足群众的需求。北京有一大批街舞爱好者，他们需要有这样一个平台。本次比赛的绝大多数参与者都是孩子，比赛的举办也是为北京街舞储备后备人才。北京市社会体育管理中心一直致力于打造全人群、全生命周期、多项目的全民健身赛事活动体系，通过多元、开放的形式让更多人参与到全民健身中。未来，北京街

舞公开赛将和其他项目一起，为促进全民健身高质量发展贡献力量。”

首届北京街舞公开赛规模大、项目全，受到了广大街舞爱好者的欢迎。赛事不仅助力街舞项目的推广普及和规范化发展，也提高了北京市街舞竞技水平，挖掘选拔优秀的街舞后备人才。未来，北京市将持续举办这项赛事，逐步建立和完善北京市街舞赛事体系，将北京街舞公开赛打造成全国领先的街舞品牌赛事。此外，还将通过大师课、集训营、公益行等多种形式的活动，助力北京街舞运动发展。

本次比赛由北京市社会体育管理中心等主办，北京市健美操体育舞蹈协会等承办。

运动营养师培训考核“锦囊”相送为职业加分

本报记者 轧学超

“从事健身行业20余年，本次运动营养师培训班把运动营养理论与健身实践相结合，实操性强。”学员谷丰泉说。前不久，全国首期运动营养师职业能力培训班的18名学员齐聚上海，参加运动营养师职业能力培训测评考核，收获满满。

“吃饭就是训练，营养也是战斗力”，在北体大二七国家冰雪运动科训基地的运动员餐厅里有这么一句醒目的标语，这既是一种激励，也是每一位运动营养师的追求与使命。谷丰泉表示，他想通过自己的努力影响到更多人，能够运用运动营养干预手段，让更多人提高运动表现、加速运动恢

复，通过共同努力，打造符合国人特点的运动营养师队伍。

去年，运动营养师职业顺利进入新版《中华人民共和国职业分类大典》，国家体育总局人力资源开发中心贯彻落实“十四五”体育发展规划，依据运动营养师职业定义及工作任务，联合国家体育总局运动医学研究所研制并发布了运动营养师职业能力测评标准体系，2023年正式开展运动营养师职业能力测评工作。

运动营养人才队伍的壮大，在体医融合、运动健康产业、运动参与等方面都将起到非常重要的作用。学员李居耀告诉记者，2015年他加入运动营养师团队，主要面向的人群是自己培训的学员和在一线服务的客户。在多年的工作实践中发现客户面临较多的问题是偏胖和肩颈腰背疼痛，通过本次培训，让他进一步加强了对营养相关知识的理解，同时也掌握了更多通过运动与营养相结合的技能，来帮助客户实现健康。

培训中，学员们分组配合，模拟运动

个体和运动营养师，逐条解读健康报告的数据，通过详细地交流和演练，促进学员真正掌握运动营养师工作流程，为运动员、普通运动人群提供全面细致的服务。学员苏杨在运动营养师行业从业9年，他说，参加体育总局人力中心开展的首期运动营养师职业能力测评培训班，学到的不仅是权威的、专业的运动营养学知识，也在思路上得到很多启发，一条条“锦囊妙计”解决了工作中遇到的很多问题。

在采访中，记者还听到了许多学员把培训与工作和生活联系在了一起。比如学员陈杨，从最胖时候的120公斤，加入运动营养师行业之后，用所学知识指导自己，已经减重到75公斤的健康水平；学员年晓建则是用所学知识为很多人解决了健康问题。确切来说，营养师培训并不是一个单纯的课程，而是一种广义的生活方式管理，不仅与体育和健康紧密相连，还和人民群众对美好生活的向往联系在了一起。